
2024 年度 産業界調査について 

 

【調査内容】 

本学卒業生および 25 卒採用試験受験者に関することや新卒全体の課題などのアンケート 

 

【調査日時】 

2024 年 11 月 5日、各企業様へメール配信によるアンケート調査 

 

【アンケート先】 

帝塚山学院大学サポーターズ企業 194 社中、114 社より回答 ※回収率 58.8％ 

 

【アンケート内容】 

１）企業で重視される「帝塚山学院大学 10 のちから」について 

※以下より 3つ 

教養力、専門力、情報収集・分析力、論理的思考・表現力、コミュニケーション力、 

問題解決力、自己理解力、主体的行動力、倫理性と自律力、地域貢献力、 

コミュニケーション力、問題解決力、主体的行動力 

 

２）選択された理由 

 

３）大学在学中に経験しておいてほしいことについて 

※以下より 3つ 

一般教養の勉強、専門的な勉強、資格取得、外国語習得、部活動、 

アルバイト、ボランティア活動、長期インターンシップ、留学、旅行、 

友人との遊び、学内イベントへの参加、その他、特になし 

 

４）秘書技能検定について 

資格取得者が貴社の採用試験を受験した際、採用したいか 

 4：非常に積極的に採用したい、3：積極的に採用したい、2：採用したい、1：わからない 

 

５）選択された理由 

 

６）日商簿記検定について 

資格取得者が貴社の採用試験を受験した際、採用したいか 

 4：非常に積極的に採用したい、3：積極的に採用したい、2：採用したい、1：わからない 

 

７）選択された理由 

 



８）IT パスポート試験について 

試験合格者が貴社の採用試験を受験した際、採用したいか 

 4：非常に積極的に採用したい、3：積極的に採用したい、2：採用したい、1：わからない 

 

９）選択された理由 

 

10）入社時に必要な資格、もしくは入社後に役立つ資格について 

 認定心理士/認定心理士（心理調査）、児童福祉司任用資格、児童指導員任用資格、 

社会教育士・社会教育主事任用資格、社会福祉主事任用資格、博物館学芸員、 

図書館司書、管理栄養士国家試験受験資格、栄養士、フードスペシャリスト受験資格、 

専門フードスペシャリスト（食品開発）/（食品流通・サービス）受験資格、 

食育インストラクター資格、健康食品管理士受験資格、食品衛生管理者、 

食品衛生監視員任用資格、レクリエーション・インストラクター、 

健康運動実践指導者受験資格、特になし 

 

11）採用試験を受験するにあたって有利になる資格について 

※以下より 3つ 

 秘書技能検定２級、秘書技能検定準１級、日商簿記３級、ITパスポート試験、 

MOS(マイクロソフト オフィス スペシャリスト)、FP(ファイナンシャルプランナー)、 

宅地建物取引士、TOEIC800 点以上、TOEIC550 点以上、 

リテールマーケティング(販売士)検定 3級、色彩検定２級、 

普通自動車運転免許証、その他、特になし 



【企業で重視される10のちから① 企業で重視される10のちからを3つまで選択してください】

【企業で重視される10のちから② 選択された理由をご記入ください】

厨房では幅広い年代の方が働かれていますので、コミュニケーション力が必要となります。また、想定外のことが起こることもありますので、その場そ

の場の状況に応じて動くことができる主体性とそれに関しての問題解決力が必要となります。

問題解決力は目の前の問題を解決するのに必要です。コミュニケーション力はお客さまの満足に取り組むためお客さまのお話を聞くために必要です。主

体的行動力は自ら考えて主体的に行動を起こすために必要です。

他者との信頼関係や協力関係を構築することが大切だと考えます。どの業務でも一人で完結する仕事はなく、他者と関わり合い協力しながら取り組んで

いかなければならないからです。

弊社は営業職と技術職の2職種を募集しています。

どちらの職種も「コミュニケーション力」が大切です。

お客様や先輩社員とコミュニケーションをとりながら、仕事を進めていきます。

【コミュニケーション力】弊社は一人ではなく、組織（チーム）で行う業務が多い為、最も重視しております。

【問題解決力】問題を発見できる力と、解決できなくても問題に立ち向かう姿勢や解決方法を模索できる力があるかどうか。

【主体的行動力】自ら進んで行動する力と、組織（チーム）を牽引するリーダーシップ性があるかどうか。
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企業で重視される10のちから(3つまで回答)

※114社より回答



【コミュニケーション力】社内はもちろん、お客様や協力会社と日々コミュニケーションをとらなければ仕事は進められません。

【問題解決力】施工管理のお仕事では常に目の前の課題や問題を解決する力が求められます。

人と関わることが仕事の大部分を占め、自分で考え行動することが多いため

〇コミュニケーション力

製造職をメインに採用活動をしていますが、一人で行う作業ではない為、内向的な学生は向かない為

〇問題解決力

失敗やミスをした時に何がいけなかったのか？次にどうすればいいのか？とPDCAを回しながらポジティブに考えて動ける人材を求めています。

〇主体性と行動力

今の学生は、調べることに⾧けておりますが、それを全て信じる可能性があります。まずは現場という考えを持って動いて欲しいです。

主体性については、まず、自分で考えてみるということを行っております。そうすることで、知識が増えますし仕事の進め方も学べる。

問題解決力は、生産性を上げるため、今までと違った方法で行い手間や時間を削減することを心掛けています。

コミュニケーション力は、社外というよりも社内でのコミュニケーションを重視しています。

報連相をこまめに取り、仕事を進めていっています。

協同作業が多いことと、連携が必須であること。加えて、一時的に単独行動をすこともあるため、作業の進捗を報告することも含め、次の行動を如何に

なすべきかが問われることもあります。

よって、コミュニケーションの力と主体的な考え方に基づく行動力が備わるよう注力しています。



【大学在学中に経験しておいてほしいこと 3つまで選択してください】
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大学在学中に経験しておいてほしいこと(3つまで回答)

※114社より回答



【資格について① 本学では大学の講座を通し各々定められた単位を取得することにより、下記の(任用)資格及

び受験資格の取得が可能です。

 貴社において入社時に必要な資格、もしくは入社後に役立つ資格があれば全て選択してください】
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入社時に必要な資格、もしくは入社後に役立つ資格

※114社より回答



【資格について② 貴社の採用試験を受験するにあたって有利になる資格があれば３つまで選択してください】
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採用試験を受験するにあたって有利になる資格(3つまで回答)

※114社より回答



【秘書技能検定について① 資格取得者が貴社の採用試験を受験した際、採用したいと思われますか】

【秘書技能検定について② 選択された理由をご記入ください】

社会人として身に付けるべき知識が多く、取得していることによりスタートダッシュが切りやすいのではないかと感じます。秘書技能検定の取得がアド

バンテージにはなりませんが、「働く意思、意欲を持っている」という人物評価にはつながるのではないでしょうか。

社会人に必要な知識やマナーを身につけることは入社してから即戦力になると考えているからです。

社会人として必要な礼儀マナーについて知識を有していると考える為

マナーだと考えるからです。

また、秘書検定は弊社の資格手当にも該当しております。

お持ちの方は、月々手当をお支払するので、学生様にとっても嬉しいと思います。

2年連続の「実務技能検定協会 団体優秀賞」受賞、誠におめでとうございます。

何かの勉強を一生懸命に取り組まれている方は、努力できる方だと考えております。

そのため、取得されている方は積極的に採用したく存じます。

対人業務が主になりますので、接遇・対人マナーを身に着けておいていただけると心強いです。

秘書検定では「人柄育成」を目指しているとのことで、働く上で人柄が良いということは有利に働くと考えられるからです。
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秘書技能検定資格取得者の積極採用

※114社より回答

非常に積極的に採用

したい
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ビジネスマナー、電話応対など基本的なマナーを身に着けることができるため。勉強したスキルが秘書業務に限らず、広くビジネスシーンで活用できる

と考えるため。

実務を行う上で社内での交渉、調整、意思疎通は欠かせない重要なポイントです。資格取得で学んだスキルを活かしてほしいと考えます。

教養があることだけでなく、勉強・知識を付けることに苦手意識がないため。



【日商簿記検定について① 資格取得者が貴社の採用試験を受験した際、採用したいと思われますか】

【日商簿記検定について② 選択された理由をご記入ください】

経理職採用の際に、必ず役に立つと考えているからです。

・企業の経営施策などを考える際に財務諸表を読み解く力は求められるため。

・当社はIT関連の会社で会計システムなども扱っておりますので簿記の知識も必要となってくるため。

営業職で活用できると考えたためです。

営業職では、商談だけではなく、お客様の与信管理なども重要になってきます。

そのため、簿記のスキルを活用出来ると考えました。

こちらも秘書技能検定と同様の回答になり恐縮ですが、何かの勉強を一生懸命に取り組まれている方は、弊社では努力できる方だと考えております。

そのため、取得されている方は積極的に採用したく存じます。

必須なスキルではないですが企業の運営に関して俯瞰的に見る力は大切だと思います。

経営についての知識や感覚を身に着けているのといないのとでは、備品一つの扱い方が分かれると思います。

数字を扱う能力が向上し、日常業務での精度や効率が高まるため。経理職だけでなく、営業や事務職でも役立つスキルとして位置付けているため。

簿記の専門知識を有していることで、社内外を問わず実務を遂行するための強みポイントとなると考えます。
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自己学習への積極性を感じるため。

どの職種においても数字に強いことは重要と考える為です。

資本主義経済は金融・経理の流れで成り立っています。

それを理解する基本が身に着いていることが実証されているためです。



【ITパスポート試験について① 試験合格者が貴社の採用試験を受験した際、採用したいと思われますか】

【ITパスポート試験について② 選択された理由をご記入ください】

ITパスポートをもっているだけで、「聞いたことがある言葉」が一気に増えます。ITに対する知識の深さまでは、学生様に求めないのですが、「この単

語聞いたことある」だけでも説明のしやすさがかなり違うので非常に積極的に採用したいを選択しました。

今後弊社でも機械化が非常に進んでいくと感じている。その為にもIT分野で知識があると活躍できる幅が広がると感じる。

今後IT系の知識は必須であり、どの部署においても活用できる知識であると感じるため。

我々の業務がまだかなりアナログなため、このような資格を持たれている方が今後必要であると館得る為

どの職種においてもITスキルに強いことは重要と考える為です。

今後、ＤＸ化を推進する上で必要となるため

社内ＳＥの需要が高まっており、増員計画がある為です
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ITパスポート試験合格者の積極採用

※114社より回答

非常に積極的に採用

したい
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IT系の知識を一定程度担保できると判断できるため。

直接的に当社の業務に関わりませんが資格取得に注力し努力ができる人材と考えるため

ITパスワード試験は情報に関わる人だけでなく、社会一般の必要です。


